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令和 5年第 6回田上町教育委員会定例会会議録 

 

１．開会年月日 令和 5年 6月 30日 午前 8時 20分 

２．開会場所 田上町役場 会議室 2 

３．出席委員 教 育 長 首藤 和明 

教育委員（教育長職務代理者） 石田 一平 

教育委員 山田 正夫、齋藤 美里、渡邊 悦子 

４．欠席委員 なし 

５．職務のため出席した者  

事務局長 時田 雅之、管理指導主事 中野 國芳、局長補佐 諸橋 弘樹 

副参事 渡辺 真夜子 

６．会議に付した事件 

（１） 田上町立小中学校及び竹の友幼児園計画訪問について 

（２） 議第 1号 就学困難な児童生徒に係る就学援助について（秘密会） 

（３） 報第 1号 田上小学校研究主任の承認について（非公開） 

（４） 諸報告 

（５） その他 

７．会議の経過及び結果 

令和 5 年 6 月 30 日午前 8 時 20 分、令和 5 年第 6 回田上町教育委員会定例会の開会

を宣言した。本会期を 1 日と提案し、了承され決定した。本日の会議録署名委員に齋

藤委員を指名した。 

～～～～～～～～～～～～～ 学校・園計画訪問実施 ～～～～～～～～～～～～～ 

午前 8時 35分～  田上中学校 授業参観（1限） 校長面談（30分） 

午前 10時 5分～  竹の友幼児園 園長面談（30分） 教育・保育参観（クラ

ス活動など） 

午前 11 時 25 分～  田上小学校 授業参観（4 限） 給食準備及び給食（児童

と会食） 校長面談（30分） 

午後 1時 40分～  羽生田小学校 授業参観（5限） 校長面談（30分） 

午後 3時 00分   田上町役場着 
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教育長  朝からお疲れのことと思いますが、引き続きお願いしたいと思います。 

それでは、議事に沿って進めさせていただきます。まず（1）田上町立小中学

校及び竹の友幼児園計画訪問については、午前中より教育委員の皆さんから学

校訪問を実施していただきました。 

続いて、議第 1 号 就学困難な児童生徒に係る就学援助について、事務局よ

り説明をお願いしたいと思いますが、個人情報が含まれていることから、秘密

会議にしたいと思いますがいかがでしょうか。（はい。の声） 

                                           

（以後、秘密会） 

                                          

教育長   続きまして、報第 1 号、田上小学校研究主任の承認について、お願いいたし

ます。この件は、人事に関する事項となりますので非公開とさせていただきた

いと思いますが、よろしいでしょうか。（はい。の声あり） 

      それでは報第 1号は非公開といたします。 

                                          

（ 非 公 開 ） 

                                          

 

教育長   続いて、諸報告ということでありますが、まず 6 月定例教育委員会資料とい

うものをご覧ください。6月定例議会の報告をさせていただきます。一般質問で

すが教育委員会関連としては、14人中 10 人の議員より質問をいただきました。 

～～～～～ 資料に基づき説明 ～～～～～ 

何か、確認したいなとかいうのはありますのでしょうか。 

石田委員  確か、延長保育の無償化というのは、過去にもありましたよね。幼児園が出

来た当初。そうしたら、すごい数が増えたんですよ。佐藤町長の時だと思うん

ですけれども、勤めの関係とかでやむなく延長するのであればいいのだけれど

も、どんどん私的な、プライベートの案件で延長保育が増えていって、あまり

に増えたんで打ち切ったんですよ。打ち切って有償化にしたとたんに人数が何

分の一かに減っていったんで、今までのそれは何だったんだということになっ

てしまったんですよね。それで完全に有償化ということになったんだと思うん

ですよ。ですから、多分また無償化にすると、今は年間で 20万円かもしれない

けれども、なし崩し的に金額が増えていく可能性はあると思います。まあ、子
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どもの数も減っていますけれどもね。その時の町長は親心で子どもを多少 2 時

間でも引き取ってあげたほうが、夕ご飯の買い物でも多少ゆっくりできるのか

なということで、親心で示したらしいんですけれども、それが逆効果ですごい

増えて大騒ぎになったと思うんで、そういうことにならなければいいなとい

う・・・。憶測ですけれどもね。ですので、20 万円だからいいとは言えないの

じゃないのかなと思いますけれどもね。 

教育長   ありがとうございます。ほか、感想でもいいですけれども。 

山田委員  はい。お願いします。小野澤議員から出ている小学校の統合というのは、こ

れは個人の考えで将来を見越しての質問なのか、何かそういう動きがちらっと

聞こえての質問なのか、その辺は分かりませんか。 

教育長   私は個人だと思っています。 

局長    恐らく、4月に首藤教育長が就任され、新しい教育長の考えとしてどのような

考えを持っているかという問かなと解釈しているところです。 

石田委員  多分、なんとなく探りを入れたんでしょうね。 

齋藤委員  小野澤さん自体は反対ですよね。 

教育長   反対ですね。 

齋藤委員  そうですよね。 

教育長   ですので、ちゃんと数的根拠を示して。お答えしたのは、もし考えるとした

ら小学校で複式学級をしなければならない状況。今の出生数から見ても、すぐ

には来ないでしょうと。でも、今の 1 歳児が 29 人しかいないんですけれども、

それが 2つに分かれたら複式にならないのかと聞かれたので、2つの学年の合計

人数が 16人以下になると複式になるんです。なので、29人が 10人と 19人にな

ったとして、2 学年続けて 20 人になってもまだ複式学級にはならないというよ

うな答え方をしました。 

では、一般質問の関係はこんな形でしたが、それ以外の件について局長の方

からお願いします。 

局長    教育委員会からの議案提出分として、所管の常任委員会で議論された関係に

ついて報告いたします。一つ目は外部の調査委員会の設置ということで、いじ

め問題調査委員会委員の報酬を定める関係で条例の一部改正と会議 3 回分の費

用として補正予算を計上いたしました。とりあえず 3 回分の経費をあげさせて

いただきましたが、内容によっては回数が増える事もあるということで説明い

たしました。 
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      もう一つは、給食費の助成ということなんですが、国の臨時交付金を活用し

まして、総額で 4,700 万円程になるんですけれども、そのうちの一部を 4 月か

ら給食費を 1 ヶ月 500 円ずつ上げさせていただいているんですが、その値上げ

相当分について交付金を活用し町で負担しようということで補正を計上いたし

ました。内容としては、8月の引落分を無料にするということで対応を予定して

います。小学校でいいますと 1 人 5,400 円、中学校が 1 人 6,300 円。議員の方

から、一月無料にするのではなく、毎月ならして支援すればいいのではという

提案も頂いたのですが、夏休みは子どもたちの在宅時間が多くなりますし、6月

から電気料金が平均で約 26％値上がりをするということで、大きな支援を 1 ヶ

月付けた方がいいのではないかということと、ＰＴＡの代表の方にどちらの支

援策の方がいいですかとお聞きしましたら、8月の 1ヶ月分を無償化していただ

いた方が親としては有難いということでお話しをいただきましたので、そうい

ったことで今回の支援策を決めたということです。 

教育長   そういった形で動いて行こうと思っていますので、よろしくお願いいたしま

す。 

      続いて、県央地区の議会というのは私が新聞から拾ったので、近隣の市村は

こんなことを質問している、これを見ると圧倒的に田上の質問が多いかなと思

います。 

      最後の、安心・安全の確認をというのは、この資料を園校長会用に表題だけ

書き換えて、こんな質問も出たので各学校でもう一度安全面を一緒に確認しま

しょうという話しをさせていただこうかなということであります。 

      一つ目の報告は以上です。他に報告はありますか。 

局長    事務局はありません。 

教育長   では諸報告を終了させていただきます。 

      その他は何かありますか。 

局長    ありません。 

教育長   では、教科書採択の採択協議会で、一応この教科書にしたいんですがどうで

しょうかという案が決まりますので、それぞれの各市町村の教育委員会で承認

をいただいて、揃ったら決定という形になるんですが、その協議会で決めても

らったものでいいかどうかの判断をしてもらうのと、定例の教育委員会を一緒

にさせていただきたいということで考えています。 

      それでは、第 6回田上町教育委員会定例会を閉会いたします。 


